
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos três  dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, às dezoito horas 
e oito minutos, teve início a vigésima Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de forma on-line e 
com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO\PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA\PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO\SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, DR. MARCELO CARDOSO, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. 
Não participou e justificou sua ausência o Ver. BAMBAM\ VICE PRESIDENTE 
da Casa. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária on-line, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as Orações do Pai Nosso e da Ave Maria. 
LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Liduino Cardoso fazer a leitura da 
ata da sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a 
seguir pelo Sr. Liduino Cardoso\Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente e da Ordem do dia. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 181 e 182/21 comunicando a Secretária de Saúde e ao 
Prefeito Herberlh diversas petições verbais de autoria de alguns Edis desta 
Casa. Ofício 183/21 atendendo a Dra. Alessandra/Promotora de Justiça em 
direcionar cópias de todo processo de tramitação da Lei sobre as academias 
de ginástica. Ofício 184/21 solicitando da Dra. Verônica/Juíza Eleitoral o 
nome do primeiro Suplente do PSD para ser convocado e poder empossar 
na Sessão do dia 03.05 em substituição a Edil Titular SOCORRO 
ARAÚJO. Ofício 185/21 enviando ao Prefeito Herberlh cópia do PLI 15\21 
da Edil CLARISSA que adota o DOMEC, instituído e administrado pela 
Aprece como meio oficial de comunicação dos atos normativos e 
administrativos do município. Ofícios 186 a 188/21 enviando ao Prefeito 
Herberlh os autógrafos de Leis 2.000 (adequação e adesão ao RGPS, pelos 
servidores do Poder Legislativo, visto a vigência da Lei 1.991/2021); 2.001 
(proibição do corte dos serviços de fornecimento de energia elétrica e água 
no município de Bté); e, 2.003\21 (adquirir e fazer doação de imóvel 
residencial), para seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. 
Ofícios 190, 192 e 194/21 enviando a Dra. Verônica/Juíza Eleitoral, Dr. 
Valdomiro/Presidente do TCE\CE e ao Prefeito Herberlh cópia da Resolução 



Nº 004\21 que concede a Edil SOCORRO ARAÚJO uma licença para exercer 
o cargo comissionado de Assessora Especial de Gestão – S2, junto a 
Secretaria da Casa Civil de nossa municipalidade. Ofício 193/21 convocando 
o primeiro suplente do PSD, Sr. Vagné Nogueira para ser empossado na 
Sessão Ordinária virtual de 03.05, em substituição da titular Socorro Araújo 
que está exercendo um cargo comissionado na Prefeitura. Ofício 195/21 
direcionando ao Prefeito Herberlh uma cópia da Portaria 025\2021 que 
determina os dias das realizações da Sessões Ordinárias virtuais desta Casa, 
durante o mês de maio deste ano. Ofício 197/21 enviando ao Prefeito 
Herberlh os autógrafos de Leis 2.004 a 2009\21 (denominações de algumas 
Artérias da Comunidade do Alto da Pipoca), para seus devidos 
conhecimentos e posteriores resoluções. Apresentação da prestação de 
contas desta Casa, ref. ao mês de março deste ano. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS: Ofício SN 005ªZE/TRE-CE do Sr. João Nunes/Chefe do Cartório 
Eleitoral respondendo Ofício desta Casa quanto o nome do primeiro 
suplente do PSD. Ofício 003-C-SAFP/21 do Sr. Herbert Fernandes/Sec. de 
Finanças enviando um DVD constando em mídia digital da prestação de 
contas do Poder Executivo, ref. ao mês de março deste 
ano. Ofício 50/21/IPM/DP do Dr. Lélio Júnior e do Sr. Wesley 
Camurça/Presidente e Diretor Financeiro do IPM/Bté, respectivamente, 
direcionando um DVD constando em mídia digital da prestação de contas 
do Instituto pautado, alusivo ao mês de março deste ano. Ofícios 107 a 
113/21 do Sr. Saulo Barros/Sec. de Obras respondendo diversos Ofícios 
desta Casa quanto a vários requerimentos de Edis deste 
Legislativo. Ofícios 292 a 294/21 da Sra. Ana Kátia/Diretora de 
Administração Governamental direcionando a esta Casa as Leis 1.994 a 
1996/2021 constando de diversos assuntos de totais interesses de nossa 
municipalidade, devidamente sancionadas pelo Chefe do Poder Executivo. 
ORDEM DO DIA: O Presidente LUCIANO FURTADO ressaltou que recebeu 
do Cartório Eleitoral a informação oficial do nome do Sr. Vagné Nogueira 
como suplente da Edil SOCORRO ARAÚJO. LUCIANO convidou o Sr. Vagné 
para ficar de pé e com o braço direito erguido fazer o juramento de posse, 
dizendo ao final a frase “ASSIM PROMETO”. Após a posse, vários 
Vereadores deram a boas-vindas ao colega VAGNÉ, que agradeceu a todos, 
ao Prefeito Herberlh e principalmente a Deus.  Agradeceu as mais de 600 
pessoas que votaram nele na última eleição e enalteceu o amigo LUCIANO 
FURTADO, que vem conduzindo a Câmara com um trabalho excelente. O 
Presidente LUCIANO FURTADO realizou a seguir a eleição para a função de 
Membro da CJR e o Ver. VAGNÉ foi eleito por unanimidade. Foram 
apresentados, comentados e aprovados por unanimidade os seguintes 



Requerimentos: MOÇÃO DE APOIO da Edil CLARISSA CALADO aos 
profissionais da enfermagem. CLARISSA CALADO falou do trabalho e luta 
dos profissionais da enfermagem na luta diária de ajudar a todos. Pede ao 
Senado Federal que aprove o Projeto de Lei da Câmara Federal nº 
2564/2020 que estabelece o piso salarial profissional para enfermeiros, 
técnicos, auxiliares de enfermagens e parteiras. CLARISSA falou que a falta 
da regulamentação de um piso profissional e de uma jornada de trabalho 
leva os trabalhadores a exaustão e um salário pequeno é injusto. Os 
profissionais com nível superior estão com salários congelados há mais de 
uma década. Muitos não recebem sequer insalubridade. CLARISSA CALADO 
falou que mesmo com poucas condições os profissionais estão salvando 
vidas. Só tem a dizer muito obrigada e muito obrigado a todos. 
REQUERIMENTO Nº 103/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo a Secretaria 
de Obras e Autarquia de Trânsito de Baturité que façam a pintura de duas 
faixas de pedestres nas cores do arco-íris símbolo da causa LGBTQ+ e que 
sejam implantados em cruzamentos de Ruas no centro da Cidade. CLARISSA 
CALADO indicou a que fica ao lado da quadra da Matriz e na subida da 
quadra Dom Bosco. Objetivo é apoiar a luta contra discriminação de gênero, 
levando em conta que a homofobia ainda é estrutural e os governos e 
municípios precisam combater essas causas e investir em causas sociais. 
REQUERIMENTO Nº 106/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a troca de lâmpadas em postes na Rua A do Conjunto São 
Francisco e dois postes no Bairro Beira Rio, um na Travessa Fco Anastácio, 
próximo à Creche e outro na Rua José Benedito Eufrásio, próximo ao 
comércio do Sr. Claudiano. REQUERIMENTO Nº 107/21 do Dr. WAGNER 
SARAIVA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a construção de 40mts de 
esgoto na Travessa Santo Antônio para desaguar no esgoto geral que passa 
na Rua Coronel Ribeiro Monte Negro, no Putiú, começando em frente à 
casa do Sr. Bolinha. REQUERIMENTO Nº 108/21 da Edil CLARISSA CALADO 
requerendo ao Prefeito Herberlh o programa de recuperação fiscal\REFIS 
destinado a promover a regularização de créditos do município, 
decorrentes de débitos de contribuintes, pessoas físicas e jurídicas, 
relativos a créditos fiscais de natureza tributária ou não tributária de 
competência municipal constituídas ou não, inscritos em dívida ativa 
ajuizadas ou a ajuizar com exigibilidade suspensa ou não inclusive 
decorrente de falta de recebimento de valores retidos de terceiros com 
parcelamentos e descontos nesse momento de pandemia. PLI 018/21 do 
Ver. DR. MARCELO CARDOSO que autoriza o Executivo a criar o Fundo 
Municipal da Pessoa com Deficiência. Matéria enviada para o parecer da 
CFO, quando vários Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 



seguida o Presidente LUCIANO FURTADO pôs o PLI em votação sendo 
aprovado por unanimidade. MARCELO CARDOSO explicou que o PLI é um 
projeto que busca fazer justiça a pessoas com deficiências várias e que 
merece toda a atenção e para isso é preciso um fundo municipal através da 
Ação Social. A demanda é especial para ajudar pessoas especiais. 
REQUERIMENTO Nº 109/21 do Ver. WILL MACIEL pedindo ao Prefeito 
Herberlh e a Dra. Joana Furtado\Secretária de Saúde que viabilize a 
vacinação de farmacêuticos e atendentes de farmácia de Bté, pois os 
mesmos estão na linha de frente no combate ao covid-19. PLO 033/21 da 
Edil CLARISSA que concede título de cidadão baturiteense ao Sr. José Fco da 
Silva, o Zé Calceteiro, um cidadão que mora em Baturité há mais de 50 anos. 
Matéria enviada a CJR, quando alguns Edis pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. A matéria foi em seguida aprovada por 
unanimidade. PLO’s 034 a 037/21 do Ver. WILL que denominam diversas 
Ruas de nossa Cidade. Matérias encaminhadas para os pareceres da CJR 
quando vários Edis pediram dispensa, sendo aprovado por todos. As 
matérias foram postas em votação e aprovadas por todos. Mensagem nº 
34/21 com Projeto de Lei 031/21 do Prefeito Herberlh que dispõe sobre a 
adequação da remuneração mínima do magistério do município de Bté ao 
piso salarial profissional nacional e dá outras providências. Matéria enviada 
para o parecer da CFO quando vários Edis pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Logo em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou em votação o mencionado projeto, recebendo a aprovação por 
unanimidade. MARCELO CARDOSO falou que o Prefeito Herberlh está 
cumprindo o que disse na campanha. A Gestão anterior não pagou o piso 
aos professores. O pagamento de 10,60 foi um acordo entre o Prefeito e os 
Sindicatos. Houve a valorização dos professores. WILL MACIEL falou que 
recebeu um áudio do Advogado do SIMPROMB lamentando a não 
retroatividade do pagamento. Na sua opinião a matéria deveria ter ido para 
as Comissões. GILMÁRIO falou que a aprovação da matéria foi uma vitória 
dos professores. NILTON NETO elogiou o Prefeito e pediu que as outras 
categorias de servidores sejam também valorizadas. CLARISSA CALADO 
falou que o ideal seria a matéria ter ido para a CFO, mas votou favorável. 
REQUERIMENTO VERBAL do Ver. VAGNÉ, pedindo a Dra. Joana\Secretária 
de Saúde de Bté que faça uma campanha junto ao povo para a consciência 
de fortalecer a imunidade com boa alimentação e bons hábitos e se possível 
faça a distribuição de vitamina C. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. VAGNÉ, 
pedindo a Dra. Joana Furtado\Secretária de Saúde, para vacinar os taxistas 
de Baturité, pessoas que tem muitos contatos com pessoas de diversos 
municípios. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. NILTON NETO, pedindo ao 



Prefeito Herberlh que faça a imediata recuperação da estrada da Oiticica, 
que está ficando intransitável. REQUERIMENTO VERBAL do Ver. GILMÁRIO 
DA SILVA, pedindo a Dra. Joana\Secretária de Saúde, que priorize vacinas 
para os profissionais que trabalham em oficinas mecânicas de nosso 
município. Todos os requerimentos verbais foram aprovados por 
unanimidade. O Ver. WILL MACIEL falou que teve início em Baturité o 
Projeto Alcance, da UNIPACE e ALCE, onde a juventude vai poder estudar 
para o ENEM com aulas ao vivo, aos sábados fica a disposição de todos para 
ajudar no que for possível. O Presidente LUCIANO FURTADO lembrou a 
todos que domingo dia 09, será o Dia Das Mães e pede a nossa Mãe Maior 
Maria Santíssima que proteja a todas as Mães de Baturité e do Brasil. Nada 
mais havendo a tratar o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada 
a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos 
Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada 
e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi 
levantada às dezenove horas e cinquenta e três minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE MAIO DO 
ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   
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